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Видовдан у Грачаници

У навечерје Видовдана у манастиру Грачаници празнично бденије је служио 
игуман црноречки архимандрит Андреј уз молитвено учешће 
високопреосвећених митрополита врањског г. Пахомија и рашко-призренског 
г. Теодосија и Преосвећеног Епископа пакрачког и славонског г. Јована.

Сутрадан, на Видовдан, 28. јуна 2025. године, у манастиру Грачаници је 
свечано прослављен један од најзначајнијих датума српске историје, сећање 
на Косовски бој и жртву Светог кнеза Лазара и српских мученика.

Светом Литургијом је началствовао Високопреосвећени Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије, уз саслужење високопреосвећене господе 
митрополита врањског Пахомија, милешевског Атанасија и рашко-
призренског Теодосија, као и преосвећене господе епископа пакрачког и 
славонског Јована и топличког Петра, викара Патријарха српског.

Молитвеном сабрању присуствовали су игумани и игуманије више манастира 
Српске Православне Цркве, међу којима и игуманија манастира Жиче мати 
Јелена са сестрама, као и велики број свештенослужитеља, монаха, монахиња 
и верних из свих српских крајева и расејања.

У надахнутој беседи, митрополит Јоаникије је подсетио: – На Косову пољу, где 



смо доживели највећи бол, доживели смо и највећу славу. Жртва Светог 
кнеза Лазара нас опомиње да чувамо своје светиње, свој народ и своју 
отаџбину. Видимо да љубав према Косову и Метохији не јењава. Млади људи 
долазе, моле се, сведоче да ово није изгубљена земља. Вера нашег народа је 
жива.

Владика Јоаникије је посебно похвалио дугогодишњу и непоколебиву службу 
митрополита Теодосија: – Он носи крст свог народа са миром, вером и надом. 
Његове речи личе на речи патријарха Павла да се ничега не бојимо осим 
греха. Његова истрајност је охрабрење за све нас.

Традиционално, уз подршку Канцеларије за Косово и Метохију, Епархија 
рашко-призренска додељује орден Мајке девет Југовића мајкама са четворо и 
више деце као знак поштовања и захвалности за њихову жртву и љубав 
према животу.

После свечане доделе одликовања у порти манастира Грачанице, митрополит 
Теодосије је мајкама упутио реч охрабрења: – Нема ништа веће него кад је 
Господ са нама. Ко ће против нас? Да останемо, да трајемо, да не дозволимо 
да са нама све нестане. Наши преци су натопили ову земљу крвљу, знојем и 
сузама. На нама је да покажемо да смо достојни тог наследства.

Захвалницу за хришћанску љубав и пожртвованост у помоћи српском народу 
на Косову и Метохији добила је Омладинска организација „Млади за Космет“.

После Литургије, прослава је настављена на Газиместану, где је служен 
парастос за све пострадале у Косовском боју. Прослава Видовдана у 
Грачаници ове године поново је сабрала српски народ око живе вере и 
светиње, подсећајући да је Косово не само земља страдања, већ и духовне 
славе, верности Христу и љубави према свом роду.
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